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Проучването е проведено, чрез попълване на стандартна анкетна карта за 

проучвания в Университет “Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас. Проучването е проведено 

по електронен път, както и по време на учебни занятия.  

Студентите, които са участвали са от специалности “Екология и опазване на 

околната среда“, “Екология и екологичен мениджмънт“, “ИИТХХО“ и “Медицинска 

химия“. Подадени са общо 20 анкетни форми  

 

Съгласно 1-ви въпрос, анкетираните студенти във ФПН са 90% от женски пол и 

10% от мъжки пол. 

 

На въпрос 2-ри, до каква степен според Вас материалната база, за провеждане на 

учебни практики отговаря за изпълнение на поставените задачи, 60% от анкетираните 

студенти отговарят с максимална оценка 5, 25% с оценка 4 и останалите 15% са 

разпределени с равен относителен дял в другата част на скалата за оценяване, с оценки 

3, 2 и 1 - фиг.1.  

 

 
Фиг. 1. Оценка на материалната база за провеждане на учебни практики  

в Университет “Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас 

 

 На един от значимите въпроси в анкетата, 3-ти въпрос, свързан с посещаването 

на занятия, свързани с учебните практики, отговорите на 90% от студентите са, че 



посещават  редовно занятията и отсъстват само по уважителни причини. Преценката на 

10% от анкетираните е, че присъстват до 50%. 

 

На въпрос 4-ти: В каква част от проведените часове за практическо обучение 

участвахте? Трима от анкетираните студенти споделят, че участват до 70%, а 

останалата по-голяма част  от 17 студента отговарят, че са участвали активно във 

всички учебни занятия - фиг.2.  

 

Фиг. 2.Разпределение на участието на студентите в проведените часове за практическо 

обучение  

 

Във въпрос 5-ти е засегната темата за проследяването и контрола, които се 

осъществяват от страна на ръководителя на практическото обучение. Обобщените 

резултати показват, че 90% от анкетираните студенти са посочили максимални оценки 

5 и 4 т.е. осъществен е качествен контрол по време на практическото обучение, а само 

10% посочват съответно по-ниски оценки - фиг.3.  

 

 

Фиг. 3.Оценка на осъществения контрол от страна на ръководителя на практическото 

обучение 

 

По отношение оценката на получената предварителна теоретична подготовка 

(въпрос 6-ти) и дали тя подпомага провеждането на практическото обучение, 



студентите считат: 1) че тя е много добра и добра (90%) и задоволителна и 

недостатъчна (5%) – фиг.4. 

 

 

Фиг. 4.Оценка на предварителната теоретична подготовка 

 

На въпрос 7-ти, 94,7% от студентите са посочили висока оценка, относно 

обективността на преподавателите при оценяване на знанията и уменията от 

практическото обучение – фиг.5. 

. 

 

Фиг. 5.Оценка на обективността на оценяване при практическото обучение 

 

Последния въпрос от проведената анкета (въпрос 8-ми), е свързан с оценка на 

получените знания и умения от практическото обучение и дали това би подпомогнало 

студентите в тяхната бъдеща реализация на пазара на труда. Значителна част от 

студентите - 90%, посочват висока оценка за провеждането и участието им в учебните 

практики – фиг.6. 

. 



 

Фиг. 6.Оценка на получените знания и умения от практическото обучение 

 

На база представените резултати за анализ и проучване на мнението на 

студентите, относно участието им в учебни практики в ФПН, могат да се направят 

следните изводи.  

 

 

ИЗВОДИ: 

 

1. Резултатите от проведеното анкетно проучване показва висока положителната 

оценка от страна на студентите, във връзка с провежданите учебни практики.  

 

2. Значима част от анкетираните студенти (~90%), декларират активно участие, 

посещават редовно занятията и биват напътствани от ръководителя на 

практическото обучение. 

 

3. Учебните практики, които се провеждат към Факултета по природни науки са  

една солидна практическа подготовка, която би била от полза за натрупването на 

знания и умения, които биха послужили на студентите при успешната им 

професионална реализация.  

 

 

 

10.06.2022 г.                                                            Изготвил:………………………... 

                                                                                                             /доц. д-р Б. Мидюрова/ 

 
 

Резултатите от анализа на кадровата обезпеченост са приети на заседание на 

КОПКО, Протокол 20/15.06.2022 г. 

 


